

INVAZIVNA STRANA VRSTA U MOM KRAJU

*Pripremio: Đorđe Peruničić VIII-4
OŠ "Branko Božović"*

DIVLJI SIRAK



Ova biljka u narodu poznata je pod nazivom divlji sirak, metla ili koštan. Riječ je o višegodišnjoj vrsti od jednog do tri metra. Kao što se vidi na fotografiji, pri osnovi je busenasto razgranata sa dobro razvijenim rizomima. Osovina je zadebljana i valjkasta i ima ulogu rezervoara hranjivih materija.

Ono što je zanimljivo u vezi sa ovom biljkom jeste to što je rasprostranjena u oblasti Mediterana, Kavkaza, Indije, Kine, Kanade. Raste na toplim i suvim mjestima, pijesku, sušnim njivama, vinogradima i voćnjacima.

Razmnožava se sjemenima i rizomima, a klija u proljeće i tokom ljeta.

Zagorič

KINESKI PELIN



Ovo je višegodišnja zeljasta biljka koja pripada rodu pelina. Autohtona je vrsta na području Azije i raste na području Kine, Koreje i Japana.

U kineskoj tradicionalnoj medicini se koristi za liječenje bolesti bubrega, jetre i slezene.

Takođe se upotrebljava i kao začinska biljka u kineskoj kuhinji.

Podgorica

AMBROZIJA



Ova invazivna biljka spada u grupu najpoznatijih i najopasnijih alergijskih biljaka na svijetu. U narodu je poznata pod nazivom opaš ili pelenasta ambrozija. To je jednogodišnja biljka koja doseže visinu od 20 cm do 2 m.

Korijen je vretenat a stablo uspravno i razgranato sa listovima jajolikog oblika, posutim dlačicama, jako izrezanim sa uskim režnjevima.

Glavice su jednopolne; muške su poluloptaste sa kratkim drškama dok se ženske nalaze ispod muških. Cvjetovi muških glavica su blijedožuti i ima ih od 10 do 15 u glavici. Oni posjeduju cjevastu krunicu i šiljate režnjeve.

Ženski cvjetovi su pojedinačni sa zelenim plodnikom.

Bijelo Polje

PAJASEN



Kiselo drvo ili brezorest je drvenasta biljka koja je u narodu poznata još i kao drvo neba. Biljka je porijeklom iz oblasti istočne Azije.

Prvobitno je ovo drvo sađeno kao ukrasno, a onda i za podizanje kvaliteta zemljišta.

Srednje je visine i krošnja mu je pravilna i rijetka. Listovi su jarkocrvene boje u jesen, a cvasti metličaste. Muški cvjetovi su upadljiviji od ženskih i neprijatnog su mirisa.

Ova biljka cvjeta u maju a plodovi sazrijevaju od juna do avgusta. Oprašivanje se vrši vjetrom ili insektima, a biljka se širi i izdancima iz korijena.

Podgorica

HVALA NA PAŽNJI !!!